
Уроки бережливости 

от Берегуши

«Книжкина

больница»

Подготовили и провели 

воспитатели: 

Сухова С.Е., Мочалина Ж.В.



Цель:
 Познакомить детей с основными

элементами книги, учить находить

основные элементы книги, формировать

бережное отношение к книгам, учить их

ремонтировать.

 Развивать эмоциональную отзывчивость, 

внимание, мыслительные операции.



Организационный момент:
(Воспитатель мотивирует детей на знакомство с новой сказкой)

Воспитатель:

- Сегодня я вам расскажу сказку «Заюшкина избушка». Только, где же 

книжка? Наверно я книжку за ширмой оставила.

.

Лиса: Не прочитать вам 

эту книжку,

Изорвал ее мальчишка.

Он всю книжку 

пролистал

И странички изорвал

Сюрпризный момент
(Из-зи ширмы выбегает лиса и 

громко говорит):



Выходит Незнайка ( Незнайка достает из рюкзака 
изорванные книги, 

а среди книг воспитатель 
находит еще и письмо).



Читает письмо. Обращение книг к детям

«Здравствуйте, уважаемые 
ребята! Это письмо написали вам 
мы – книги. Так уж случилось, что 

когда-то мы были новыми, 
красивыми, просто загляденье! А 
сейчас посмотрите на нас! Что с 
нами стало? Мы стали старыми, 

не красивы-ми, рванными. Нам 
очень хочется быть прежними, 

красивыми. Надеемся, что вы нам 
поможете, сможете нас вылечить 

и привести нас в порядок. 
С уважением к вам – книги»

Презентация (про котят, которые пачкали книги).

Да, ребята, заболели эти 

книжки,

Изорвал мальчишка их.

А мы книжки пожалеем,

Мы возьмем все их  и склеим.



Сюрпризный момент ( В гости к ребятам приходит Берегуша.

Мы всех их в порядок должны 

привести,

От гибели бедные книги спасти.

Представьте, что с вами мы стали 

врачами (одеваю шапочки) .

Одна лишь задача стоит перед 

нами:

Больных исцелить, чтоб 

здоровыми стали,

Чтоб добрые дети их долго читали.



Практическая часть  «Книжкина больница»

Аккуратно доктора – добрые 

детишки –

Странички склеят без следа!

Будь здорова, книжка!

Если книжка заболела, 

выпали страницы,

Её вылечит всегда 

«Книжкина больница».





Правила бережного отношения к книгам.
1. Не рвать книги.

2. Не рисовать и не писать на страницах.

3. Не загибать страницы.

4. Не брать книги грязными руками.

5. Не читать во время еды.

- Молодцы, ребята! Я думаю, вы всегда выполняете эти правила.



Кто с книжкой 

повсюду шагает,

Кто с нею умеет 

дружить,

Тому эта книга 

поможет

Учиться, работать, 

дружить!


